

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

2 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 281

04-08-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സുസ്ഥിര വികസന സൂചിക

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ. കെ.കെ. രാമചന്ദ്രൻ, ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ , ശ്രീ കെ ആൻസലൻ, ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി</p>		<p>Shri. Pinarayi Vijayan (മുഖ്യമന്ത്രി)</p>	
<p>(എ)</p>	<p>സുസ്ഥിര വികസന സൂചികയിൽ കേരളം തുടർച്ചയായി മൂന്നാം വർഷവും ഒന്നാം സ്ഥാനം കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനായി നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമായിരുന്നു എന്ന് അറിയിക്കുമോ;</p>	<p>(എ)</p>	<p>വിദ്യാഭ്യാസ, ആരോഗ്യമേഖലകളിലെ സർക്കാർ ഇടപെടലുകളും ജനാധിപത്യവികേന്ദ്രീകരണവും ജനപങ്കാളിത്തത്തോടെയുള്ള സർവ്വതല സ്പർശിയായ വികസനസമീപനവുമാണ് ഉയർന്ന മാനവവിഭവസൂചികകൾ കൈവരിക്കാനും നിലനിർത്താനും കേരളത്തെ പ്രാപ്തമാക്കുന്നത്. ഉയർന്ന പ്രതിശീർഷവരുമാനവും ഉയർന്ന മാനവവിഭവശേഷി സൂചികകളും ഒരുപോലെ നിലനിൽക്കുന്ന ഈ ഘട്ടത്തെ സാമ്പത്തിക ശാസ്ത്രജ്ഞർ വികസനത്തിന്റെ ഉയർന്ന ഘട്ടമായാണ് വിശേഷിപ്പിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ വികസന പരിപ്രേഷ്യ അന്താരാഷ്ട്രതലത്തിൽ ഗവേഷകരുടെ ശ്രദ്ധയാകർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. സമൂഹത്തിലെ ദുർബല വിഭാഗങ്ങളുടെയും പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങളുടെയും പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് മുൻഗണന നൽകി പരിഗണിക്കുന്ന സമീപനമാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിനുള്ളത്. ഇവർക്കുള്ള ക്ഷേമനിധി പെൻഷനുകൾ, സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ, വിവിധ തരം ധനസഹായങ്ങൾ എന്നിവ ക്രമം തെറ്റാതെ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിൽ സർക്കാർ അതീവ ശ്രദ്ധ പുലർത്തിവരുന്നു. സാമ്പത്തിക രംഗത്തെ മാനദണ്ഡം നല്ലൊരു പരിധിവരെ പിടിച്ചു നിർത്താൻ ഇത് സഹായകമായിരുന്നു. സംഘടിത തൊഴിൽ മേഖലയ്ക്ക് പുറത്തു തൊഴിൽ ശക്തി വിനിയോഗിക്കുന്ന വലിയൊരു വിഭാഗം ആളുകൾക്ക് സാമൂഹിക സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന വികസന സമീപനമാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. അതിനോടൊപ്പം തന്നെ കേരളത്തിലേക്ക് നിക്ഷേപങ്ങളാകർഷിക്കുന്ന നയങ്ങളും വൻകിട പശ്ചാത്തല സൗകര്യപദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുത്തു സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്ന നയവും സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചു</p>

		<p>നടപ്പാക്കിവരുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ദേശീയ പാത വികസനം, ഗെയ്ൽ പൈപ്പ്ലൈൻ പൂർത്തിയാക്കൽ, അർദ്ധ-അതിവേഗ റെയിൽ പദ്ധതിക്ക് തുടക്കമിടൽ, പ്രളയാഘാത ശേഷിയുള്ള റോഡുകൾ നിർമ്മിക്കൽ എന്നിങ്ങനെ നിരവധി പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഐ.ടി. മേഖലയിലും ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തും ശ്രദ്ധ ചെലുത്തി കേരളത്തെ ഒരു വിജ്ഞാനസമൃദ്ധമാക്കി മാറ്റാനുള്ള പാതയിലൂടെയാണ് ഇപ്പോൾ മുന്നോട്ടു നീങ്ങുന്നത്. പശ്ചാത്തല സൗകര്യവികസനത്തിൽ വൻ നിക്ഷേപങ്ങൾ നടത്തി സാമ്പത്തിക വളർച്ചയ്ക്ക് ആക്കം കൂട്ടി ഉയർന്ന പ്രതിശീർഷ വരുമാനം നിലനിർത്തുവാനും ഉത്പാദന മേഖലകളിൽ ഇടപെടലുകൾ നടത്തി കേരളത്തിന്റെ ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ സ്വയംപര്യാപ്തമായി നിലനിർത്താനും ആരോഗ്യവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലകളിൽ ശ്രദ്ധ ചെലുത്തി കൈവരിച്ച ഉയർന്ന മാനവവിഭവശേഷി സൂചികകൾ നിലനിർത്തുവാനും തുല്യ പ്രാധാന്യം നൽകുന്ന വികസന സമീപനമാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ഈ നയം കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പാക്കുവാൻ സംസ്ഥാനസർക്കാർ സുഭിക്ഷകേരളം പദ്ധതി, നൂറുദിന കർമ്മപരിപാടികൾ, മിഷൻ മോഡലിലുള്ള പ്രവർത്തനം എന്നിവ ഫലപ്രദമായി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നു. ഈ സമീപനത്തിന്റെ ഫലമായാണ് തുടർച്ചയായ മൂന്നാം വർഷവും കേരളം നീതി ആയോഗ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ സുസ്ഥിരവികസന ലക്ഷ്യങ്ങളിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനം നിലനിർത്തുന്നത്. സൂചകങ്ങളുടെ നേട്ടങ്ങൾ അനുബന്ധത്തിൽ ചേർക്കുന്നു.</p>
(ബി)	<p>നൈപുണി പോഷണത്തിലൂടെ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ യുവജനങ്ങൾക്ക് തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ആസൂത്രണം ചെയ്തുവരുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) അഭ്യസ്തവിദ്യരായ 20 ലക്ഷം തൊഴിൽരഹിതർക്കു തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി സർക്കാർ ഇതിനകം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി വിശദമായ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കാൻ KDISC നെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഭാവിയിൽ തൊഴിൽ സാധ്യതകൾ മുന്നിൽകണ്ട് തൊഴിലില്ലാത്ത വിദ്യാസമ്പന്നർക്കും കരിയർ ഭംഗം വന്ന പ്രൊഫഷനലുകൾക്കും ഡിജിറ്റൽ പോർട്ടൽ രജിസ്ട്രേഷൻ, പരിശീലനം, തൊഴിൽ ദാതാക്കളുമായുള്ള സമ്പർക്കം എന്നിവ ഉറപ്പാക്കി തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുകയാണ് ലക്ഷ്യം. നൈപുണിപോഷണത്തിലൂടെ അഭ്യസ്ത വിദ്യരായ യുവജനങ്ങൾക്ക് തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ നാഷണൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് സർവീസ് വകുപ്പ് മുഖേന</p>

		<p>വിവിധങ്ങളായ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് ആവശ്യമായ നൈപുണ്യ പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകളും കരിയർ സംബന്ധമായ എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങൾക്കും ആവശ്യമായ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതിന് കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്ററുകളും മോഡൽ കരിയർ സെന്ററുകളും ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന് പുറമെ സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ തൊഴിലവസരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ, മോഡൽ കരിയർ സെന്ററുകൾ എന്നിവ മുഖേന ജോബ് ഫെയർ/പ്ലെയ്സ്മെന്റ് ഡ്രൈവ്, മേഖലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയുക്തി മെഗാ ജോബ് ഫെയറുകളും സംഘടിപ്പിച്ച് വരുന്നുണ്ട്.</p>
<p>(സി) സുസ്ഥിര വികസന സൂചികയിൽ 2020-21 ൽ ഒന്നാം സ്ഥാനത്തെത്തിയ കേരളത്തിന് നിതി ആയോഗ് നൽകിയ വികസന രേഖയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>		<p>(സി) 2020-21 സുസ്ഥിര വികസന സൂചികയിൽ 16 ലക്ഷ്യങ്ങളിലായി 115 സൂചകങ്ങളാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. 2020-21-ലെ SDG India Index-ൽ പരിഗണിച്ച 115 മുൻഗണന സൂചകങ്ങളിൽ 76 എണ്ണം MoSPI-യുടെ NIF-ൽ നിന്നും നേരിട്ട് എടുത്തിട്ടുള്ളതും, 31 ബദൽ സൂചകങ്ങൾ NIFൽ നിന്നും ഉരുത്തിരിച്ചവയും, 8 പുതിയ സൂചകങ്ങൾ വിവിധ ദേശീയ മന്ത്രാലയങ്ങളുമായി കൂടിയാലോചിച്ച് രൂപപ്പെടുത്തിയവയും ആണ്. ടി 115 സൂചകങ്ങളിൽ 109 എണ്ണം ആണ് സംയോജിത സ്കോർ കണക്കാക്കുവാൻ പരിഗണിച്ചിട്ടുള്ളത് (9 തീരപ്രദേശമുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് മാത്രമുള്ളതാകയാൽ SDG 14-ലെ 5 സൂചകങ്ങളും, താരതമ്യം ചെയ്യാനാകാത്തതിനാൽ SDG 10-ലെ ഒരു സൂചകവും ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്.). ഓരോ ലക്ഷ്യത്തേയും അതിനു ലഭിച്ച സ്കോറിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനങ്ങളെയും കേന്ദ്രഭരണ പ്രദേശങ്ങളെയും 4 വിഭാഗങ്ങളിലായി തരംതിരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1. Achiever (Score = 100) 2. Front Runner (65<= score<= 99) 3. Performer (50< =score <= 64) 4. Aspirant (score < 50) SDG India Index 2021 പ്രകാരം ലക്ഷ്യം 7-ൽ കേരളം Achiever വിഭാഗത്തിലും 11 ലക്ഷ്യങ്ങളിൽ (SDG 1, 2, 3, 4, 6, 10, 11, 12, 13,, 15, 16) കേരളം Front Runner വിഭാഗത്തിലും 4 ലക്ഷ്യങ്ങളിൽ (SDG 5, 8, 9, 14) കേരളം Performer വിഭാഗത്തിലും ആണ്. കേരളം ഒരു ലക്ഷ്യത്തിലും Aspirant വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല. 2020-21-ലെ റിപ്പോർട്ടിൽ പരിഗണിച്ച 16 ലക്ഷ്യങ്ങളിൽ SDG 7 (ശുദ്ധവും താങ്ങാനാവുന്നതുമായ ഊർജ്ജം) എന്ന ലക്ഷ്യം 100 സ്കോർ നേടി പൂർണ്ണമായി കൈവരിച്ചു. SDG 2 (വിശപ്പില്ലായ്മ), SDG 4 (ഗുണമേന്മയുള്ള</p>

വിദ്യാഭ്യാസം) എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങൾ 80 വീതം സ്കോർ നേടി സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ വിഭാഗത്തിൽ കേരളം ഒന്നാമതെത്തി. SDG 1 (ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജനം), SDG 5 (ലിംഗ സമത്വം), SDG 13 (കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനത്തിനെതിരെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ) എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങളിൽ കേരളം സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ പട്ടികയിൽ രണ്ടാംസ്ഥാനം നേടി. SDG 16 (സമാധാനം, നീതിന്യായം, ശക്തമായ സംഘടനകൾ/സ്ഥാപനങ്ങൾ) എന്ന ലക്ഷ്യത്തിൽ 5-ാം സ്ഥാനവും SDG 15 (കരയിലെ ജൈവവൈവിധ്യ സംരക്ഷിക്കൽ)-ൽ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ വിഭാഗത്തിൽ 6-ാം സ്ഥാനവും നേടിയിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

എൻ.കൃ.എ.എസ്. അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുള്ള രാജ്യത്തെ മികച്ച പ്രമാണിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ, ജില്ലാ ആശുപത്രി, താലൂക്ക് ആശുപത്രി ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.			
നം.	ഹോസ്പിറ്റൽസ്	ജില്ല	സ്കോർ
പി.എച്ച്.സി			
1	എഫ്.എച്ച്.സി കയ്യൂർ	കാസർഗോഡ്	99%
2	എഫ്.എച്ച്.സി പൂനാട്	തിരുവനന്തപുരം	99%
3	എഫ്.എച്ച്.സി. നൂൽപ്പുഴ	വയനാട്	98%
4	എഫ്.എച്ച്.സി ചെറുതാഴം	കണ്ണൂർ	98%
5	എഫ്.എച്ച്.സി ചോക്കാട് മലപ്പുറം	മലപ്പുറം	98%
6	എഫ്.എച്ച്.സി പൂത്താടി	വയനാട്	97%
7	എഫ്.എച്ച്.സി വലിയപറമ്പ്	കാസർഗോഡ്	97%
8	എഫ്.എച്ച്.സി വളപട്ടണം	കണ്ണൂർ	97%
9	എഫ്.എച്ച്.സി കാണുകോൾ ആലപ്പടമ്പ്	കണ്ണൂർ	97%
10	എഫ്.എച്ച്.സി മലപ്പട്ടം	കണ്ണൂർ	97%
11	പി.എച്ച്.സി പുറക്കാട്	ആലപ്പുഴ	96%
12	എഫ്.എച്ച്.സി കരിന്തളം	കാസർഗോഡ്	96%
13	പി.എച്ച്.സി പാണാവള്ളി	ആലപ്പുഴ	96%
ഡി.എച്ച്			
1	ഡബ്ല്യു ആന്റ് സി കോഴിക്കോട്	കോഴിക്കോട്	96%
താലൂക്ക് ആശുപത്രി			
1	റ്റി.എച്ച്.കൃ എച്ച് ചാലക്കുടി	തൃശ്ശൂർ	98.07%

ക
3/7/24

അനുബന്ധം - I

Goal	Score	Rank
	2020	2020
SDG 1(No Poverty)	83	2
SDG 2 (Zero Hunger)	80	1
SDG 3 (Good Health & Wellbeing)	72	12
SDG 4 (Quality Education)	80	1
SDG 5 (Gender Equality)	63	2
SDG 6 (Clean Water & Sanitation)	89	7
SDG 7 (Affordable & Clean Energy)	100	1
SDG 8(Decent work & Economic growth)	62	12
SDG 9 (Industry, Innovation & Infrastructure)	60	9
SDG 10 (Reducing Inequalities)	69	12
SDG 11 (Sustainable Cities & Communities)	75	17
SDG 12 (Responsible Consumption & Production)	65	23
SDG 13 (Climate Action)	69	2
SDG 14* (Life below water)	53	6
SDG 15 (Life on Land)	77	6
SDG 16 (Peace, Justice & Strong Institutions)	80	5
Composite Score	75	1
* Only for 9 coastal states.		

ഓരോ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിനും മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി നടപ്പാക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചു. എറണാകുളം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിന് 368.75 കോടിയുടെ പദ്ധതിക്ക് (മാസ്റ്റർപ്ലാൻ) KIIFB വഴി അംഗീകരണം നൽകി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു.

തിരുവനന്തപുരം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിന് 717.29 കോടിയുടെ പദ്ധതിക്ക്(master plan) KIIFB വഴി അംഗീകാരം നൽകി. ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ 58.37 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. കോട്ടയം, തൃശ്ശൂർ എന്നീ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾക്ക് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനു SPV ആയി HLL, INKEL എന്നിവരെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. ഇതിൽ കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിന് ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ 134 കോടിയുടെ സർജിക്കൽ ബ്ലോക്കിന്കിഫ്ബി വഴി അംഗീകാരം ലഭിച്ചു.

കണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറായി വരുന്നു. കോഴിക്കോട് സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പുതിയ ഒ.പി കെട്ടിടം KIIFB ധനസഹായത്തോടെ പണിയുന്നതിനുള്ള ഭരണാനുമതിക്കായുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു. തിരുവനന്തപുരം, ആലപ്പുഴ, കോഴിക്കോട്, തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ (നിലവിലുള്ളവയിൽ നിന്നും അധികമായി) കഴിഞ്ഞ 5 വർഷത്തിനുള്ളിൽ 292 പി.ജി, സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സീറ്റുകൾ കൂടി എം.സി.ഐ യുടെ അംഗീകാരത്തോടെ ലഭ്യമാക്കി. എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഒ.പി.കൾ വിപുലീകരിക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്.

തിരുവനന്തപുരം എസ്.എ.ടി ആശുപത്രിയിൽ പീഡിയാട്രിക് കാർഡിയോളജി, റീ-പ്രോഡക്റ്റീവ് മെഡിസിൻ, പീഡിയാട്രിക് നെഫ്രോളജി മുതലായ സ്പെഷ്യാലിറ്റി കോഴ്സുകൾ തുടങ്ങാൻ വേണ്ട തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചു. സർക്കാർ മേഖലയിൽ ആദ്യമായി തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ DM Endocrinology കോഴ്സ് ആരംഭിച്ചു. മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനായി മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ Patient Friendly Transformation of Out Patient Service എന്ന പദ്ധതിക്കായി 51.8184 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം, കോട്ടയം, തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലേക്ക് 4 കോടി വീതം ചെലവഴിച്ച് സി.റ്റി സിമുലേറ്റർ വാങ്ങുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകുകയും

കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ സി.റ്റി സിമുലേറ്റർ സ്ഥാപിച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുകയും തിരുവനന്തപുരം, തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ഇത് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുകയുമാണ്.

കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ രണ്ടാമത്തെ ലീനിയർ ആക്സിലേറ്റർ സ്ഥാപിക്കുകയും ഇത് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ നടന്നുവരുകയുമാണ്. കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ക്യാൻസർ ചികിത്സയ്ക്കാവശ്യമായ ലീനിയർ ആക്സിലേറ്റർ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജിലും ലീനിയർ ആക്സിലേറ്ററും സി.ടി സിമുലേറ്ററും സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ബ്രാക്കി തെറാപ്പി ഉപകരണം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചുവരുന്നു.

തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിലെയും, തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിലെയും ക്യാൻസർ വിഭാഗങ്ങളിലെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി പുതിയ ലീനിയർ ആക്സിലേറ്റർ, സി.ടി സിമുലേറ്റർ എന്നിവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് വേണ്ട കെട്ടിടങ്ങളുടെ പണികൾ പൂർത്തീകരിക്കുകയും തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു. ഫെബ്രുവരി മാസത്തോടെ ഈ മെഷീനുകൾ ഉപയോഗിച്ചുള്ള ക്യാൻസർ ചികിത്സ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

ആലപ്പുഴ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ **DM Nephrology** കോഴ്സ് ആരംഭിച്ചു. ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ **12** കോടി രൂപ ചെലവിൽ എം.ആർ.ഐ സ്കാൻ, സി.ടി സിമുലേറ്റർ എന്നിവ സ്ഥാപിച്ചു. കേരളത്തിൽ ആദ്യമായി ബി.എസ്.സി ഡയാലിസിസ് ടെക്നോളജി കോഴ്സ് ആലപ്പുഴ, കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ആരംഭിക്കാൻ അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആലപ്പുഴ, കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച് വരുന്നു. കാൻസർ സെന്ററുകളിൽ മാത്രം ലഭ്യമായിരുന്ന ചികിത്സ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ലഭ്യമാക്കും വിധം മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജി, മെഡിക്കൽ ഓങ്കോളജി, ഓങ്കോ പത്തോളജി എന്നീ വിഭാഗങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും ഇതിലേക്കായി **105** അധിക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തു.

തിരുവനന്തപുരം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ലെവൽ **2** ടോമാ കെയർ സംവിധാനം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ **95%** പൂർത്തിയാകുകയും എന്നാൽ കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇത് കോവിഡ് കാഷ്ചാലിറ്റി ആയി പ്രവർത്തിച്ചുവരുകയുമാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്ന സമ്പൂർണ്ണ ടോമാ കെയർ സംവിധാനത്തിന്റെ ഭാഗമായി തിരുവനന്തപുരം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിന് **11.27** കോടി രൂപയുടെ കോമ്പ്രിഹെൻസീവ് ഭരണാനുമതി നൽകുകയും ആദ്യ ഘട്ടമായി **7.5** കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. മികച്ച ടോമാ കെയർ പരിശീലനത്തിന് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ സ്ഥാപിക്കുന്ന **10** കോടി രൂപയുടെ അത്യാധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടു കൂടി സ്റ്റേറ്റ് ഓഫ് ദ

സിമുലേഷൻ സെന്ററിന്റെ MOU വും പ്രൊപ്പോസലും അംഗീകരിച്ച് നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരികയാണ്. കൂടാതെ 25,22,00,000/- (ഇരുപത്തിയഞ്ച് കോടി ഇരുപത്തിരണ്ട് ലക്ഷം രൂപ മാത്രം) രൂപ മുതൽ മുടക്കിൽ നിർമ്മിച്ച പോളിടോമാകെട്ടിടത്തിന്റെ (മൾട്ടി സ്പെഷ്യാലിറ്റി) പ്രവർത്തനവും, പഠനനിലവാരവും ഗവേഷണ സൗകര്യങ്ങളും അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പുതിയ മൾട്ടിഡിസിപ്ളിനറി റിസർച്ച് ലബോറട്ടറി, മൾട്ടിഡിസിപ്ളിനറി റിസർച്ച് യൂണിറ്റ്, വൈറൽ റിസർച്ച് & ഡയഗ്നോസ്റ്റിക് ലബോറട്ടറി, അനിമൽ ഹൗസ് തുടങ്ങിയവയുടെ പ്രവർത്തനവും ആരംഭിച്ചു. സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്ക് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. അത്യധുനിക മോർച്ചറി സംവിധാനവും പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.

തിരുവനന്തപുരം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ എമർജൻസി മെഡിസിൻ വിഭാഗം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് വേണ്ടി 106 തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ മൾട്ടി സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്ക് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കി തിരുവനന്തപുരം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഇ -ഹെൽത്ത് പദ്ധതി പ്രകാരം രോഗികളുടെ സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഒ.പി യിൽ ടോക്കൺ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തി. തിരുവനന്തപുരം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പീഡിയാട്രിക് കാർഡിയോളജി വിഭാഗത്തിൽ കാത്ത് ലാബ് സ്ഥാപിച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു.

കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 5.31 കോടി രൂപ മുടക്കി പുതിയ സി.ടി സ്കാൻ സ്ഥാപിച്ചു. കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ടോമാ കെയർ സംവിധാനത്തോടു കൂടിയ പുതിയ അത്യാഹിത വിഭാഗം (36 കോടി) ബ്ലോക്ക് പൂർത്തിയാക്കി പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. പുതിയ അത്യാഹിത വിഭാഗം 1.08.2018-ൽ ആരംഭിച്ചത് ട്രയേജ് സിസ്റ്റത്തോടു കൂടിയാണ്. കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 3.30 കോടി രൂപയ്ക്ക് ഡി.എസ്. എ മെഷീൻ വാങ്ങുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നല്കി. കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ എം.ആർ.ഐ സ്കാൻ വാങ്ങാൻ അനുമതി നല്കി. കേരളത്തിൽ ആദ്യമായി കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ട്രാൻസ്ജെൻഡർമാർക്കു മാത്രമായി ഒ.പി സംവിധാനം ആരംഭിച്ചു. കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ രണ്ടാമത്തെ കാത്ത് ലാബ് അനുവദിച്ചു. കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ എമർജൻസി മെഡിസിൻ ആരംഭിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 17 അധ്യാപക തസ്തിക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 21.47 കോടി രൂപ മുതൽ മുടക്കിൽ സ്റ്റേറ്റ് ടോമാ കെയർ യൂണിറ്റിന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചു. ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 12 കോടി രൂപ ചെലവിൽ എം.ആർ.ഐ സ്ഥാപിച്ചു. 173.18 കോടി രൂപ മുതൽ മുടക്കി PMSSY പദ്ധതി പ്രകാരം സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായിവരുന്നു നബാർഡ് ധനസഹായത്തോടെ 30 കോടി രൂപ മുതൽ മുടക്കിൽ ഗൈനക്കോളജി വിഭാഗത്തിനായി ഒരു പുതിയ കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായി തുക പി.ഡബ്ല്യു.ഡി യ്ക്ക് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. ഒ.പി നവീകരണത്തിനായി ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 2.5 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്. 11 കോടി രൂപ മുതൽ മുടക്കി മൾട്ടി ഡിസിപ്ളിനറി ഐ.സി.യു, 24 മണിക്കൂർ അത്യാഹിത വിഭാഗം ഫാർമസി, ലാബ് എന്നിവ സജ്ജമാക്കി പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. കാർഡിയോളജി വിഭാഗത്തിൽ അടിയന്തിര ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി അൻപത് ലക്ഷം രൂപ മുതൽ മുടക്കിൽ H.D.U.S.G, നാല്പത്തി നാല് ലക്ഷത്തിന്റെ ഇലക്ട്രോ ഫിസിയോളജി യൂണിറ്റ്, ഇരുപത്തി നാല് ലക്ഷത്തിന്റെ ഐ.എൻ.ആർ മെഷീൻ, ഇരുപത്തിനാല് ലക്ഷത്തിന്റെ എക്കോ മെഷീൻ എന്നിവ സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആർ.സി.സി മാതൃകയിലുള്ള ക്യാൻസർ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജി, മെഡിക്കൽ ഓങ്കോളജി, ഓറൽ പാത്തോളജി എന്നിവയിൽ അധിക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഓങ്കോളജിക്ക് വേണ്ടി പ്രത്യേക കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള ആദ്യ ഗഡുവായി മൂന്ന് കോടി രൂപ അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കാൻസർ വിഭാഗത്തിൽ സി.ടി.സിമുലേറ്റർ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങി.

തൃശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 8.60 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് കാർഡിയോളജി വിഭാഗത്തിൽ കാത്ത് ലാബ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി 19 തസ്തികകളും കാർഡിയോ തൊറാസിക് വിഭാഗം ആരംഭിക്കാൻ 14 തസ്തികകളും സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ 2 സീറോടു കൂടി DM കാർഡിയോളജി കോഴ്സും തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. തൃശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കേടായ ടെലി കൊമ്പാൾട്ട് മെഷീൻ ഒരു കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് ഉപയോഗപ്രദമാക്കി ക്യാൻസർ രോഗികൾക്കായി കീമോ ഡ്രെ കെയർ സെന്റർ പണികഴിപ്പിച്ചു. സി.ടി സ്കാൻ സ്ഥാപിച്ചു. 2016-17 മുതൽ 2019 -20 വരെയുള്ള സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിൽ ആകെ 716.07 കോടി രൂപ തൃശൂർ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ആർദ്രം, ഐ-ഹെൽത്ത് എന്നീ പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. കാത്ത് ലാബ്, ജെനിയാടിക് ക്ലിനിക്, കീമോ ഡ്രെ കെയർ എന്നിവ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു. മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ

കോളേജിൽ റെസിഡൻഷ്യൽ സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി അധ്യാപക അനധ്യാപക ക്വാർട്ടേഴ്സ്, ആൺകുട്ടികൾക്കും പെൺകുട്ടികൾക്കും ഹോസ്റ്റൽ, ഓഡിറ്റോറിയം എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ (103.86 കോടി രൂപ) പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.

മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി അത്യാധുനിക സംവിധാനങ്ങളോടുകൂടിയ ഉപകരണങ്ങളായ വെന്റിലേറ്റർ, കളർ ടോപ്പ്ളർ, ഇക്കോ കാർഡിയോഗ്രാഫി, അൾട്രാ സൗണ്ട് സ്കാനർ, മാമ്മോഗ്രാഫി മെഷീനും അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങളും, സി.ടി സ്കാനർ, ഹൈ ഏൻഡ് അൾട്രാ സോണോഗ്രാം, ഇ.ഇ.ജി, ഇ.എം.ജി ഫീറ്റൽ റേഡിയോളജി യൂണിറ്റ് തുടങ്ങിയ ഒട്ടനവധി ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കാർഡിയോളജി വിഭാഗം ശക്തിപ്പെടുത്തുകയും 8 കോടി മുതൽ മുടക്കി കാത്ത് ലാബ് സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെയും ആശുപത്രിയുടെയും ഭാവി വികസനത്തിന് ആവശ്യമായി വരുന്ന 7 ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകി തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ആർദ്രം പദ്ധതി മുഖേന ഒ.പി നവീകരണം, രോഗീസൗഹൃദ, വയോജന സൗഹൃദ ആശുപത്രിയാക്കൽ എന്നിവയും നടത്തിവരുന്നു. മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിനായി മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. അത്യാഹിത വിഭാഗം നവീകരിക്കുന്നതിനായി തൊണ്ണൂറ്റി ഒൻപത് ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ച് പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുവരുന്നു.

എറണാകുളം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 8 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് കാത്ത് ലാബ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. എറണാകുളം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച്, നെഫ്രോ, കാർഡിയോ ന്യൂറോ വിഭാഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. എറണാകുളം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ എം.ആർ.ഐ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആധുനിക ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഇമേജ് സെന്റർ നിർമ്മിക്കാൻ 25 കോടി രൂപയുടെ അനുമതി നല്കി.

കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രമാക്കുന്നതിനായി ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി മാതൃശിശു സംരക്ഷണ കേന്ദ്രത്തിലേയും ചെസ്റ്റ് ആശുപത്രി, മാതൃശിശു സംരക്ഷണ കേന്ദ്രം, സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി എന്നിവിടങ്ങളിലെ വെയിറ്റിങ് ഏരിയ, സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ളോക്കിലെ ടോയിലെറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണം, നിലവിൽ ഉള്ളവയുടെ നവീകരണം, ഫാർമസി കോളേജ്, സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ളോക്ക് എന്നിവിടങ്ങൾക്ക് അടുത്തായി പാർക്കിംഗ് ഏരിയ, സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ളോക്കിലേക്കുള്ള റോഡിൽ ഇന്റർലോക്ക് പാകൽ ഇവിടങ്ങളിലെ ഇലക്ട്രിക്കൽ വർക്ക്, ഒ.പി ബ്ളോക്കിൽ എ.സി സ്ഥാപിക്കൽ എന്നീ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി. കൂടാതെ എൻ.എം.സി.എച്ച് ലെ ഒ.പി ബ്ളോക്ക് നിർമ്മാണം, വെയിറ്റിങ് ഏരിയ എന്നിവയും ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രി രോഗി ശ്വാസോദനമാക്കുന്നതിന് അനുവദിച്ച 2 കോടി രൂപയിൽ ഐ.എം.സി എച്ച് ൽ രോഗികൾക്ക് വസ്ത്രം ഉണക്കുവാൻ ഇടുന്ന സ്ഥലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം എസ്.ഡി.എസ്.എം ക്യാൻസർ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിൽ രോഗികൾക്ക് കാത്തിരിപ്പു സ്ഥലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം, ഐ.എം.സി.എച്ച് ലെ രോഗികൾക്ക് ഭക്ഷണം കഴിക്കാനുള്ള ഡൈനിംഗ് ഹാൾ നവീകരണം, രോഗികൾക്കും കുട്ടിരിപ്പുകാർക്കും വേണ്ടി ക്യാമ്പസിലെ ഹോസ്റ്റലിന് ചുറ്റുമുള്ള റോഡിൽ സ്കീറ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കൽ തുടങ്ങിയവയും നടന്നു വരുന്നു. ക്യാൻസർ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മെഡിക്കൽ ഓങ്കോളജി, റേഡിയോതെറാപ്പി വിഭാഗങ്ങളെ ഓരോ സമുച്ചയത്തിലാക്കി 30000 സ്ക്വയർ ഫീറ്റിൽ പുതുതായി ത്രീതീയ ക്യാൻസർ കെയർ സെന്റർ ആരംഭിച്ചു. റേഡിയോ സയഗോസിസ് വിഭാഗത്തിൽ 6 കോടി രൂപ ചിലവിൽ അത്യാധുനിക 128 സ്ക്വയർ കാർഡിയോ സി.ടി സ്കാനർ സ്ഥാപിച്ചു. കട്ടികളുടെ ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മാണത്തിനായി 2016 -17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 14 കോടി അനുവദിച്ചു. രോഗികളുടെയും രോഗവിവരങ്ങളുടെയും അനുബന്ധ വിവരങ്ങളുടെയും ഡിജിറ്റൽവൽക്കരണവും ഭാവിയിൽ പഠനഗവേഷണങ്ങൾക്കായി വിവരങ്ങളുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുക എന്നിവയ്ക്കായി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് ഇ - ഹെൽത്ത് പദ്ധതി. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ഇ - ഹെൽത്ത് പദ്ധതി ഒ.പി രജിസ്ട്രേഷൻ തലത്തിൽ എത്തി നിൽക്കുന്നു. അക്കാദമിക് നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 10 കോടി രൂപ ചിലവിൽ ലക്ചറർ തീയേറ്റർ കോപ്ളക്സ് സ്ഥാപിച്ചു. സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ളോക്കിൽ 5 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് പക്ഷാഘാത ചികിത്സയ്ക്കായി സ്ക്രോക്ക് യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിക്കാനുള്ള നടപടികൾ നടന്നു വരുന്നു. 195.93 കോടി രൂപ ചെലവിൽ പി.എം.എസ്.എസ്.വൈ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള പുതിയ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ളോക്ക് നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായി വരുന്നു. 12.44 കോടി ചെലവിൽ പി.ജി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള റെസിഡൻഷ്യൽ ക്വാർട്ടേഴ്സിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഫെയ്സ് 3 ന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ 98% പൂർത്തിയാക്കി. ഗസറ്റ് ആഫീസർമാരുടെയും നോൺ

ഗസറ്റ് ആഫീസർമാരുടെയും ഫ്ലാറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണം 45 കോടി ചെലവിൽ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു വരുന്നു. 5.5 കോടി രൂപാ ചെലവിൽ BSL III വൈറോളജി ലാബിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും ടെർഷ്യറി ക്യാൻസർ കെയർ സെന്ററിന്റെ വിപുലീകരണത്തിനായി രണ്ട് കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും ICD യിലെ ICU നവീകരണം അനന്യേഷ്യ വിഭാഗത്തിലെ ICU നിർമ്മാണം ആശുപത്രിയിലെ ട്രെയിനേജുകളുടെ നവീകരണം TMT റൂം നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയവയുടെ നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. 13 കോടി രൂപയുടെ പുതിയ പരീക്ഷാ ഹാളിന്റെ നിർമ്മാണവും ക്യാമ്പസിന്റെ ചുറ്റുമതിൽ നിർമ്മാണവും ഉടൻ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 44.50 കോടി രൂപ ചെലവിൽ ടെർഷ്യറി ക്യാൻസർ സെന്ററിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ന്യൂക്ളിയർ മെഡിസിൻ വിഭാഗത്തിൽ 5.8 കോടി രൂപ ചെലവിൽ സ്പെക്ട്രം സി.ടി ഗാമ ക്യാമറയും, റേഡിയോളജി വിഭാഗത്തിൽ 6 കോടി രൂപ ചെലവിൽ അത്യാധുനിക 128 സൈസ് കാർഡിയാക് സി.ടി സ്കാനും സ്ഥാപിച്ചു. കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ മോളിക്യുലാർ ഡയഗ്നോസ്റ്റിക് ഫെസിലിറ്റി ക്രമീകരിക്കുന്നതിനായി 12 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. KMSCL വഴി MRI സ്കാൻ മെഷീൻ സ്ഥാപിച്ചു വരുന്നു. ആർദ്രം പദ്ധതി പ്രകാരം 8.9 കോടി രൂപ ചെലവിൽ പ്രൈമറി വെയ്റ്റിംഗ് ഏരിയ, ഫാർമസി വെയ്റ്റിംഗ് ഏരിയ, കാൻസർ വെയ്റ്റിംഗ് ഏരിയ എന്നിവ നിർമ്മിച്ചു പ്രവർത്തനം തുടങ്ങി. കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ എമർജൻസി മെഡിസിൻ ഒരു പ്രത്യേക വിഭാഗമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ എമർജൻസി മെഡിസിൻ പി.ജി കോഴ്സും ഉണ്ട്. അത്യാഹിത വിഭാഗത്തിൽ triage system, point of care ultrasound, Stroke thrombolytic therapy തുടങ്ങിയവയും ഉണ്ട്.

കണ്ണൂർ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഏറ്റെടുത്ത് ടി കോളേജിന്റെ ഭരണപരമായ കാര്യങ്ങൾക്ക് 11 തസ്തിക അനുവദിച്ചു. കൂടാതെ 247 ഡോക്ടർമാരുടെയും 521 നേഴ്സിങ് വിഭാഗത്തിലുള്ള ജീവനക്കാരുടെയും തസ്തികയും സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ പോലെ ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജിനെയും കൊല്ലം മെഡിക്കൽ കോളേജിനെയും മികവിന്റെ കേന്ദ്രമാക്കാനുള്ള വിപുലമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു. എറണാകുളം മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പുതിയ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി, മാതു -ശിശു സംരക്ഷണ വിഭാഗം എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്ന ആശുപത്രി സമുച്ചയം നിർമ്മിക്കുന്നതിനും സ്റ്റാഫ് ക്വാർട്ടേഴ്സിനു വേണ്ടി അനുവദിച്ച 368.75 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികൾ കീഫ്ബി വഴി INKEL നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ്, കോന്നി

2015-2016 അക്കാദമിക് കാലയളവിൽ 100 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് എം.ബി.ബി.എസ് അഡ്മിഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് കോന്നി സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ നടപടിക്രമങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി 28.02.2015 ലെ സ.ഉ (കൈ) നം. 37/2015/ആ.ക.വ നമ്പർ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 83 അധ്യാപക തസ്തികകളും 25 അനധ്യാപക തസ്തികകളും സൃഷ്ടിക്കുകയുണ്ടായി. സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ട തസ്തികകൾ പ്രൊഫോഷൻ/പി.എസ്.സി മുഖേന നികത്തുന്നതിന് നടപടി കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. ആശുപത്രിയുടെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിനായി G.O(Rt)No. 189/2020/H&FWD dated 05.11.2020 പ്രകാരം 26 അധ്യാപക തസ്തികകളും, 260 അനധ്യാപക തസ്തികകളും അധികമായി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 12 ഓഫീസ് സ്റ്റാഫും, 34 ഫാക്കൽറ്റിസും, 5 നഴ്സിംഗ് സ്റ്റാഫും, 28 സീനിയർ റസിഡന്റുമാരും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ 17 NHM സ്റ്റാഫും ജോലി ചെയ്തു വരുന്നു. പുതുതായി സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ട 25 പാർട്ട് ടൈം സീപ്പർ തസ്തികകളിൽ 10 എണ്ണം നികത്തുന്നതിന് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സചേഞ്ച് വഴി നികത്തുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കിടത്തി ചികിത്സ ആരംഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് മുഴുവൻ തസ്തികകളും നികത്തുന്നതാണ്. 300 കിടക്കകളുള്ള ആശുപത്രി കെട്ടിടവും അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കും പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനുള്ള അടിയന്തിര നടപടികളും കൈക്കൊണ്ടു വരുന്നു. എം.സി.ഐ യുടെ അംഗീകാരം ലഭ്യമാകാത്തതിനാലും ലാബിൻറെ പ്രവർത്തനം പൂർണ്ണ തോതിൽ സജ്ജമാകാത്ത സാഹചര്യത്തിലും ടി ജീവനക്കാരെ മറ്റു സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ജോലി ക്രമീകരണവ്യവസ്ഥയിൽ നിയമിക്കുകയുണ്ടായി. കോന്നി സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ അക്കാദമിക് മെഡിക്കൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻ ആയി പ്രഖ്യാപിച്ച് 17.06.2015 ൽ സർക്കാർ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്റർ ഏലത്തൂരിനെയും ഏനാടി മംഗലത്തിനെയും പഠനത്തിനും ട്രെയിനിങ്ങിനുമുള്ള ആവശ്യത്തിനായി ടി കോളേജുമായി സംയോജിപ്പിച്ച് 01.04.2016 ലെ സ.ഉ (സാധാ) നം. 1041/2016/ആ.ക.വ നമ്പർ സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. 16733 ലക്ഷം രൂപ അടങ്കൽ തുകയിൽ 14223 ലക്ഷം രൂപയുടെ നബാർഡ് ധന സഹായത്തോടെ നിർമ്മാണം നടന്നു വരുന്ന കോന്നി സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രി കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിലവിൽ 95% പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് കോന്നി മെഡിക്കൽ

കോളേജിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ കൺസൾട്ടൻസി **M/s. HLL** ആണ്. കോന്നി മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ **95%** നിലവിൽ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഫയർടാക് പമ്പ് റൂം, **Entrance gate**, ചുറ്റുമതിൽ, മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റ് തുടങ്ങിയ വിവിധയിനം ജോലികൾക്കായുള്ള **11.91** കോടി രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. **2.43** കോടി രൂപ ചെലവിൽ കോന്നി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഇലക്ട്രിക്കൽ സബ്സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഭരണാനുമതിയായും പ്രസ്തുത തുക അധികമായി **12.02.2021** തീയതിയിലെ **G.O (Rt.) No.415/2021/H&FWD** പ്രകാരം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉപകരണങ്ങൾ, ഫർണിച്ചർ എന്നിവ വാങ്ങുന്നതിനും, രണ്ടാഘട്ട നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുമായി **KIIFB** യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി **351.72** കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി **G.O(Rt)No. 1352/2019/H&FWD Dated, 05/06/2019)** പ്രകാരം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ **281.399** കോടി രൂപയുടെ സാമ്പത്തികാനുമതി **KIIFB** യിൽ നിന്നും തുടർന്ന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. **2020** സെപ്റ്റംബർ മാസത്തിൽ കോന്നി സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഒ.പി സംവിധാനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോന്നിയിലെ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കിന്റെയും ആശുപത്രിയുടേയും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളും ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങളും പൂർത്തിയാക്കുന്ന മുറയ്ക്കും ഒ.പി സൗകര്യം വിപുലമാക്കുന്നതിനുള്ള അധിക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന മുറയ്ക്കും കോന്നിയിൽ ഒരു സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയും തുടർന്ന് എം.ബി.ബി.എസ് കോഴ്സും ആരംഭിച്ച് ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം സാധ്യമാക്കാൻ കഴിയും.

സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ്, വയനാട്

വയനാട് ജില്ലയിൽ ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് **50** ഏക്കർ ഭൂമി ചന്ദ്രപ്രഭ ചാരിറ്റബിൾ ട്രസ്റ്റ് കേരള സർക്കാരിന് നൽകുകയും അവിടെ അപ്രോച്ച് റോഡ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് നടപടി കൈക്കൊണ്ട് വരികയും ചെയ്യുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ, അവിടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുവാൻ പാരിസ്ഥിതികാനുമതി ലഭ്യമാകാത്തതിനാൽ അനുയോജ്യമായ മറ്റൊരു സ്ഥലം കണ്ടെത്തുന്നതിന് സർക്കാർ തലത്തിൽ നടപടി കൈക്കൊണ്ട് വരുന്നു. വയനാട്ടിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിക്കുന്നതിനായി വൈത്തിരി താലൂക്കിൽ ചൂണ്ടേൽ വില്ലേജിൽ **50** ഏക്കർ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് **G.O (RT) NO. 2391/2019/RD** തീയതി **29/08/2019** പ്രകാരം സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് മേൽപ്പറഞ്ഞ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി **LARR** ആക്ട് **2010** ചട്ടം **3 (2)** പ്രകാരമുള്ള ഫോറം നമ്പർ **(2)** അപേക്ഷ വയനാട് ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ **“Upgradation of District and General Hospital into Medical Colleges”** എന്ന കേന്ദ്ര പദ്ധതി പ്രകാരം മാനന്തവാടി ജില്ലാ ആശുപത്രിയെ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്ത കേന്ദ്ര ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കി ആവശ്യമായ സ്ഥലവും ഏറ്റെടുത്തു മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ,ഇടുക്കി

ഇടുക്കിയിലെ പൈനാവിൽ **24.03.2012** തീയതിയിലെ സ.ഉ (കൈ) നം. **98/2012/ആ.ക.വ** നമ്പർ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിക്കുവാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ഇടുക്കി സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് നിർമ്മാണത്തിനായി ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ തൊടുപുഴ താലൂക്കിൽ സർവ്വേ നമ്പർ **161/1-ൽ** ഉൾപ്പെടുന്ന **40** ഏക്കർ സ്ഥലം ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പിന് കൈമാറുകയുണ്ടായി. ഇടുക്കി സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി **KITCO** യ്ക്ക് കരാർ നൽകുകയും ചെയ്തു. അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കിന്റെ ഒന്നാം ഘട്ട നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുകയും പഴയ ആശുപത്രി കെട്ടിടത്തിലെ അറ്റകുറ്റ പണികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് **2014-ൽ** എം.ബി.ബി.എസ് ആദ്യ ബാച്ച് **50** കുട്ടികൾക്ക് പ്രവേശനം നൽകുകയും, **2015-ൽ** എം.ബി.ബി.എസ് രണ്ടാം ബാച്ചിന് പ്രവേശനം നൽകുകയും ചെയ്തു. ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ അപര്യാപ്തതകൾ കാരണം എം.സി.ഐ യുടെ തുടർ അംഗീകാരം ലഭിക്കാതിരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ **2014-15, 2015-16** ബാച്ചിലെ മുഴുവൻ വിദ്യാർത്ഥികളെയും മറ്റുപല സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലേക്ക് മാറ്റുകയുണ്ടായി. **6017** ലക്ഷം രൂപയുടെ അടങ്കൽ തുകയിൽ **4854.4** ലക്ഷം രൂപയുടെ നബാർഡ് ധനസഹായത്തോടെ പണികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജാശുപത്രി കെട്ടിടത്തിന്റെ പണികൾ നിലവിൽ **54%** ജോലികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കിന്റെ

നിർമ്മാണം 96% നിലവിൽ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. റെസിഡൻഷ്യൽ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിലേക്കായി **Electrification, fire fighting, Civil, mechanical** ജോലികൾക്കായി 9840 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. അക്കാദമിക് ബ്ലോക്ക്, ലൈബ്രറി ബ്ലോക്ക്, സ്റ്റാഫ് കാർട്ടേജ് തുടങ്ങിയവയുടെ നിർമ്മാണത്തിനായി കൺസൺട്രൻസി തുകയടക്കം 21.33 കോടി രൂപയുടെ ശുപാർശ സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റ്, റോഡ് - സംരക്ഷണ ഭിത്തി, ജലവിതരണ സംവിധാനം എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള ഭരണാനുമതിയായി പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2019-2020 അദ്ധ്യയന വർഷത്തേക്കുള്ള എം.ബി.ബി.എസ് അഡ്മിഷൻ വേണ്ടി സാമ്പത്തിക ഉപകരണങ്ങൾ, കെട്ടിടം, ജീവനക്കാരുടെ നിയമനം എന്നിവ സമയബന്ധിതമായി നൽകും എന്ന കാണിച്ച് കേരള സർക്കാർ ഇന്ത്യൻ മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിനു സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഓഫ് അണ്ടർടേക്കിംഗ് സമർപ്പിക്കുകയും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 03.12.2018, 04.12.2018 എന്നീ ദിവസങ്ങളിൽ എം.സി.ഐ ഇൻസ്പെക്ഷൻ നടത്തുകയും എം.സി.ഐ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച 21 പോരായ്മകളിൽ ഏറെക്കുറെ പരിഹരിച്ച്, കംപ്ലയൻസ് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി ബാക്കിയുള്ള പോരായ്മകൾ സമയബന്ധിതമായി പരിഹരിക്കാമെന്ന് സമ്മതപത്രം സഹിതം കംപ്ലയൻസ് റിപ്പോർട്ട് 17.05.2019 ന് ഡി.എം.ഇ നേരിട്ട് ഹാജരായി സമർപ്പിച്ചു. 2020-21 അദ്ധ്യയന വർഷത്തിൽ എം.ബി.ബി.എസ് കോസ്റ്റ് പുനരാരംഭിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഓഫ് അണ്ടർടേക്കിംഗ് പ്രിൻസിപ്പലിന് നൽകുകയും 06.07.2019 ൽ ലെറ്റർ ഓഫ് പെർമിഷനുള്ള അപേക്ഷ സഹിതം എം.സി.ഐയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കുകയും ടി അപേക്ഷ എം.സി.ഐ സ്വീകരിച്ചതായും അറിയിപ്പ് ലഭിച്ചു. ഇടുക്കി സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ അദ്ധ്യാപക അനദ്ധ്യാപക ഡോക്ടർമാർ ഇതര ജീവനക്കാർ എന്നിവരുടെ അഭാവം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി താഴെ പറയുന്ന നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടു വരുന്നു. 97 അദ്ധ്യാപക തസ്തികകളും 52 അനദ്ധ്യാപക തസ്തികകളും സൃഷ്ടിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ 82 തസ്തികകൾ ഔട്ട് സോഴ്സിംഗ് മുഖേന നികത്തുന്നതിനും 16 അദ്ധ്യാപക തസ്തികകൾ മറ്റു സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ നിന്നും മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുകയും, ഇവ നികത്തുന്നതിനുള്ള അടിയന്തിര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിനു പുറമെ എം.സി.ഐ മാനദണ്ഡം നിലനിർത്തുന്നതിനും ആശുപത്രിയുടെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിന് അത്യാവശ്യം വേണ്ടുന്ന 30 അദ്ധ്യാപക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ സമർപ്പിക്കുകയും ആയത് ബി3/38/2021/ആ.കവ. നമ്പർ ഫയലിൽ പരിശോധിച്ചു വരുകയുമാണ്. കൂടാതെ, 31 സീനിയർ റെസിഡൻ്റ്മാരെയും ഇടുക്കി ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലെ ആരോഗ്യവകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള 31 ഡോക്ടർമാരെ ഡീംഡ് ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ മുഖേനയും നിയമിക്കുകയുണ്ടായി. ഒൻപത് അദ്ധ്യാപകരെ സ്ഥലം മാറ്റത്തിലൂടെയും രണ്ട് അദ്ധ്യാപകരെ ജോലി ക്രമീകരണ വ്യവസ്ഥയിലും നിയമിക്കുകയുണ്ടായി. 2020-21 അദ്ധ്യയന വർഷത്തിൽ ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ എം.ബി.ബി.എസ് പുനരാരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള അംഗീകാരം (Letter of Permission) ലഭിക്കുന്നതിനായുള്ള അപേക്ഷ എം.സി.ഐ യ്ക്ക് സമർപ്പിക്കുകയും 28.11.2019, 29.11.2019 എന്നീ തീയതികളിൽ എം.സി.ഐ ഇൻസ്പെക്ഷൻ നടത്തുകയും തുടർന്ന് പ്രധാനപ്പെട്ട 7 (ഏഴ്) അപര്യാപ്തകളും 10 അനുബന്ധ അപര്യാപ്തകളും 15.01.2020 ലെ കത്ത് പ്രകാരം ചൂണ്ടിക്കാട്ടുകയും അത് ഏറെക്കുറെ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി കൈക്കൊണ്ടും പര്യാപ്തമായ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. 13.02.2020 ൽ എം.സി.ഐ യ്ക്ക് കംപ്ലയൻസ് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ച് കംപ്ലയൻസ് ഇൻസ്പെക്ഷൻ പ്രതീക്ഷിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 2020-21 അദ്ധ്യയന വർഷത്തിൽ ഇടുക്കി സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ എം.ബി.ബി.എസ് കോസ്റ്റ് പുനരാരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള അംഗീകാരം ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് 50 എം.ബി.ബി.എസ് സീറ്റിൽ അഡ്മിഷൻ സാധ്യമാകുകയും, അതുമൂലം നിലവിലുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തി ഇടുക്കി ജില്ലയിലെയും സമീപ പ്രദേശങ്ങളിലെയും സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സയും സർക്കാർ ചെലവിൽ 50 കുട്ടികൾക്ക് എം.ബി.ബി.എസ് പഠനത്തിനു അഡ്മിഷൻ നൽകുവാനും സാധിക്കും. വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള ഹോസ്റ്റൽ, അദ്ധ്യാപക - അനദ്ധ്യാപക ജീവനക്കാരുടെ കാർട്ടേജ്സ് എന്നിവ പണിയുന്നതിനായി G.O (Rt) No. 2997/2017/H&FWD, Dated, 30/10/17 പ്രകാരം 92,14,05,055/- കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട് . 03/09/2019 - ൽ ആരംഭിച്ച പണികൾ നിലവിൽ 30% പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ 2020 ആഗസ്റ്റ് മാസം മുതൽ ഒ.പി വിഭാഗം പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.

സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ്, കാസർഗോഡ്

കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ബദിയടുകയിൽ പുതിയ മെഡിക്കൽ കോളേജ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി G O (MS) No. 98/2012/H&FWD dated 24.03.2012 എന്ന സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഭരണാനുമതി നൽകുകയും നമ്പാർഡിന്റെ ധനസഹായത്തോടുകൂടി 95.0875 കോടി രൂപയുടെ അടങ്കൽ തുകയിൽ

ആശുപത്രി കെട്ടിടം പണിയാൻ GO (MS) No.2224/17/H&FWD dated 08.08.2017 പ്രകാരം സർക്കാർ ഭരണാനുമതി നൽകി കാസർഗോഡ് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ അക്കാഡമിക് ബ്ലോക്കിന്റെയും അനുബന്ധ സൗകര്യങ്ങളുടെയും നിർമ്മാണത്തിന് കാസർഗോഡ് വികസന പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് നടത്തുന്നത്. അക്കാഡമിക് ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണം, ഇലക്ട്രിക് വർക്കുകൾ, എലിവേറ്റർ സംവിധാനം, വെന്റിലേഷൻ സംവിധാനം, ഹോസ്പിറ്റൽ, കാർട്ടേജ്സ് എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം എന്നിവയ്ക്കായി 68.2821 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയും ലഭിച്ചിരുന്നു. അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കിന്റെയും ആശുപത്രി കെട്ടിടത്തിന്റെയും നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുകയും അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായതിനെത്തുടർന്ന് കോവിഡ് മഹാമാരി പടർന്നുപിടിച്ചതിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ ടി ബ്ലോക്കിൽ NHM-ന്റെ സഹായത്തോടെ കോവിഡ് ആശുപത്രി ആരംഭിക്കുകയും 06.04.2020 മുതൽ ഐ.പി സേവനം ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സെൻട്രലൈസിഡ് ഓക്സിജൻ പ്ലാന്റും വെന്റിലേറ്റർ സൗകര്യങ്ങളോട് കൂടിയ ഐ.സി.യുവും സ്ഥാപിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ഇതോടൊപ്പം ഫാർമസി, ലാബ്, റേഡിയോളജി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളും പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ആശുപത്രി ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണം 50% പൂർത്തിയായി. കാസർഗോഡ് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിനായി 09.04.2020 ലെ G.O (MS) No. 62/2020/H&FWD എന്ന സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിലായി 273 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും ഇതിൽ 50% ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കാൻ അനുമതി നൽകുകയും ചെയ്തതിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ 82 തസ്തികകളിൽ നിയമനം നടത്തുകയും ബാക്കി തസ്തികകളിൽ നിയമനം നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു. കാസർഗോഡ് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാവുകയും മറ്റ് ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് എല്ലാ ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളുമുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷകത്തിനകം മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലെ വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലായി ആകെ 4763 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്.

31/7/24